ΟΔΗΓΙΕΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΞΕΤΑΣΗ ΤΟΥ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ ΚΡΑΤΟΣ ΔΙΚΑΙΟΥ ΣΤΗΝ ΕΕ
Λόγω του μεγάλου αριθμού των εγγεγραμμένων η εξέταση του μαθήματος θα είναι γραπτή και θα γίνει εξ αποστάσεως μέσω της εφαρμογής e-class. Οι κκ φοιτητές θα κληθούν να απαντήσουν σε 20 ερωτήσεις πολλαπλών επιλογών και σωστού – λάθους σε 30 λεπτά. 
Η εξέταση θα γίνει σε ένα group στις 9 Σεπτεμβρίου 2020 με ώρα έναρξης 09.30 και λήξης 10.00. 
Για να μπορέσουν να εξεταστούν οι κκ φοιτητές θα πρέπει να έχουν εγγραφεί εμπρόθεσμα (μέχρι 23/8) στο νέο μάθημα, που δημιουργήθηκε στο e-class του Καθηγητή Μιχάλη Χρυσομάλλη για την  εξέταση και μόνο με τίτλο ΕΞΕΤΑΣΗ ΣΤΟ ΜΑΘΗΜΑ ΚΡΑΤΟΣ ΔΙΚΑΙΟΥ ΣΤΗΝ ΕΕ. 
Την προκαθορισμένη μέρα και ώρα οι εγγεγραμμένοι φοιτητές στο μάθημα θα πρέπει να εισέλθουν στο e-class του Καθηγητή Μιχάλη Χρυσομάλλη και στο μάθημα ΕΞΕΤΑΣΗ ΣΤΟ ΜΑΘΗΜΑ ΚΡΑΤΟΣ ΔΙΚΑΙΟΥ ΣΤΗΝ ΕΕ (και όχι στο e-class του μαθήματος, όπου είναι αναρτημένο το διδακτικό υλικό) και να κλικάρουν ΑΣΚΗΣΕΙΣ. 
Οι κκ φοιτητές θα μπορούν να ανοίξουν την  Άσκηση, κλικάροντας πάνω στον τίτλο της, την προκαθορισμένη ώρα εξέτασης (9/9 και ώρα 09.30). Θα πρέπει να απαντηθούν οι ερωτήσεις, που αναλογούν στον καθένα (20), πατώντας κλικ στην κατά τη γνώμη του εξεταζομένου σωστή απάντηση, και να υποβληθούν οι απαντήσεις εντός 30 λεπτών. Μετά το πέρας της Άσκησης (10.00) το σύστημα κλειδώνει αυτόματα και δεν δέχεται καμιά απάντηση. 
Απαντήσετε στις ερωτήσεις για τις οποίες είστε σίγουροι για την ορθότητα της επιλογής σας. Είναι προτιμότερο μα μείνει αναπάντητη μια ερώτηση παρά να απαντηθεί κατά τύχη. Επιτρέπεται η χρήση κειμένων αλλά προσοχή στη διαχείριση του διαθέσιμου χρόνου.  

Προσοχή
· Καλό είναι να εισέλθετε στην Άσκηση 5 λεπτά της ώρας πριν από την προκαθορισμένη έναρξη, ώστε ο χρόνος που θα έχετε στη διάθεσή σας να είναι καθαρός.
· Όταν εισέλθετε στο περιβάλλον της Άσκησης δεν μπορείτε να εξέλθετε και να εισέλθετε εκ νέου.
· Κάθε 1-2 απαντήσεις, που δίνετε καλό, είναι να κάνετε προσωρινή αποθήκευση (όχι υποβολή) των απαντήσεων.
· Για ότι προκύψει κατά τη διάρκεια της Άσκησης μπορείτε να στείλετε μήνυμα είτε μέσω του e-class είτε στο mail του Καθηγητή Χρυσομάλλη (mchrysom@gmail.com)
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