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    Κομοτηνή  9.10.2020
ΣΥΜΠΛΗΡΩΜΑΤΙΚΗ 2η ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΥΠΟΒΟΛΗΣ ΑΙΤΗΣΗΣ ΥΠΟΨΗΦΙΟΤΗΤΑΣ
ΓΙΑ ΚΙΝΗΤΙΚΟΤΗΤΑ ΦΟΙΤΗΤΩΝ ΓΙΑ ΣΠΟΥΔΕΣ ΜΕ ΤΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ Erasmus+  2020-2021 - ΤΜΗΜΑ ΝΟΜΙΚΗΣ

Το πρόγραμμα Erasmus+ για την ανώτατη εκπαίδευση χρηματοδοτεί κινητικότητα φοιτητών για σπουδές για το ακαδημαϊκό έτος 2020-2021. Η παρούσα 2η πρόσκληση αφορά κινητικότητα για σπουδές, που θα πραγματοποιηθούν κατά το εαρινό εξάμηνο.

Το εν λόγω πρόγραμμα παρέχει σε φοιτητές από όλους τους κύκλους σπουδών (προπτυχιακούς – μεταπτυχιακούς – υποψήφιους διδάκτορες) του Δ.Π.Θ. τη δυνατότητα να μετακινηθούν για σπουδές σε Πανεπιστήμια διαφόρων χωρών της Ευρωπαϊκής Ένωσης, με τα οποία έχει συναφθεί διμερής συμφωνία.

Οι κ.κ. φοιτητές που ενδιαφέρονται να μετακινηθούν στο πλαίσιο του προγράμματος  ERASMUS+ κατά το εαρινό εξάμηνο του ακαδημαϊκού έτους 2020-2021, μπορούν να αποστείλουν την αίτησή τους  στη Γραμματεία του Τομέα μέχρι την Παρασκευή 16 Οκτωβρίου 2020 ηλεκτρονικά (σκαναρισμένα) στην ηλεκτρονική διεύθυνση : vtsimpir@law.duth.gr
· Για τη μετακίνηση παρέχεται υποτροφία, η οποία καλύπτει μέρος των εξόδων διαβίωσης στο εξωτερικό. 

· Αν προκύψουν λόγοι Ανωτέρας Βίας (π.χ. υγειονομικές συνθήκες), δύναται οι σπουδές να υλοποιηθούν  με μεικτή Κινητικότητα (blended Mobility) δηλαδή να ξεκινήσουν εικονικά (virtually, από την Ελλάδα) και να συνδυαστεί με φυσική κινητικότητα (physically). Ωστόσο το διάστημα που οι κινητικότητες  πραγματοποιηθούν  εξ αποστάσεως -εικονικά-  ο συμμετέχων δεν χρηματοδοτείται. Η επιχορήγηση αφορά μόνο την περίοδο της κινητικότητας με φυσική παρουσία.
· Πληροφορίες για το πρόγραμμα υπάρχουν στην ιστοσελίδα erasmus.duth.gr
Συνημμένα η αίτηση συμμετοχής στη διαδικασία επιλογής
.

Οι εξετάσεις στην ξένη γλώσσα θα πραγματοποιηθούν αμέσως μετά τη λήξη της προθεσμίας υποβολής αίτησης και το πρόγραμμα  τους θα  ανακοινωθεί προσεχώς.

Η διαδικασία κατανομής των θέσεων στα αλλοδαπά πανεπιστήμια θα γίνει σύμφωνα με το πρόγραμμα που θα ανακοινωθεί μετά τη λήξη των εξετάσεων γλωσσικής επάρκειας.
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