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Αναλυτικές οδηγίες προς τους υποψηφίους των εισαγωγικών εξετάσεων για το Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών ακαδημαϊκού έτους 2020-2021

Οι εισαγωγικές εξετάσεις για το «Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών Ποινικών και Εγκληματολογικών Επιστημών» ακαδημαϊκού έτους 2020-2021 του Τομέα Ποινικών και Εγκληματολογικών Επιστημών θα πραγματοποιηθούν την Τετάρτη 14.10.2020 και ώρα 17.00. 
Για την συμμετοχή των υποψηφίων στις εξετάσεις είναι απαραίτητη η προηγούμενη συμπλήρωση της “Αίτησης για εξ αποστάσεως εξέταση”. Η Αίτηση θα πρέπει να αποσταλεί υπογεγραμμένη από τους υποψηφίους έως την Τρίτη 13.10.2020 στο email: poiniko@law.duth.gr
Οι εξετάσεις θα πραγματοποιηθούν εξ αποστάσεως. 
Το πρόγραμμα των εξετάσεων έχει ως εξής: 

17:00 – 17.45: Ουσιαστικό Ποινικό Δίκαιο

18:00 – 18.45: Ποινική Δικονομία

Την ημέρα των εξετάσεων (Τετάρτη 14.10.2020) και ώρα 16:50 οι υποψήφιοι θα πρέπει να έχουν συνδεθεί με το email που έχουν δηλώσει στην Γραμματεία του Τομέα Ποινικών & Εγκληματολογικών Επιστημών στην πλατφόρμα Skype for Business μέσω του συνδέσμου https://meet.lync.com/duth/tsamios/G8GN7LM3 έχοντας ενεργοποιήσει την κάμερα, το μικρόφωνο και το ηχείο της συσκευής με την οποία θα συνδεθούν, και να είναι έτοιμοι για την διαδικασία ταυτοποίησής τους (εάν αυτό τους ζητηθεί). Αναλυτικές πληροφορίες για την διαδικασία σύνδεσης παρέχονται στην διεύθυνση: https://itc.duth.gr/skype-for-business/#tab-f2f5cf24530b5e376ab (Συμμετοχή σε συνεδρία με την υπηρεσία Skype for Βusiness μέσω περιηγητή ιστού / Συμμετοχή σε συνεδρία μέσω της εφαρμογής Skype for Business). Η σύνδεση θα πρέπει να παραμείνει ενεργή έως την αποστολή των απαντήσεων.
Την ημέρα των εξετάσεων και ώρα 17:00 θα αποσταλεί στους υποψηφίους το θέμα του Ουσιαστικού Ποινικού Δικαίου. Η αποστολή του θέματος θα πραγματοποιηθεί στην διεύθυνση email την οποία οι υποψήφιοι έχουν δηλώσει στην Γραμματεία του Τομέα Ποινικών & Εγκληματολογικών Επιστημών. Η αποστολή θα πραγματοποιηθεί από τις ακόλουθες διευθύνσεις email:
• Για υποψηφίους με αρχικά επωνύμου από ΑΔΕ έως ΔΟΜ, από την διεύθυνση: pms.ousiastikopoiniko.2020.1@gmail.com 

• Για υποψηφίους με αρχικά επωνύμου από ΖΟΓ έως ΛΕΟ, από την διεύθυνση: pms.ousiastikopoiniko.2020.2@gmail.com
• Για υποψηφίους με αρχικά επωνύμου από ΛΙΟ έως ΠΑΡ, από την διεύθυνση: pms.ousiastikopoiniko.2020.3@gmail.com
• Για υποψηφίους με αρχικά επωνύμου από ΠΕΛ έως ΤΙΚ, από την διεύθυνση: pms.ousiastikopoiniko.2020.4@gmail.com
• Για υποψηφίους με αρχικά επωνύμου από ΤΟΥ έως ΧΩΡ, από την διεύθυνση: pms.ousiastikopoiniko.2020.5@gmail.com
Οι υποψήφιοι θα πρέπει να αποστείλουν με email τις απαντήσεις των θεμάτων στην ηλεκτρονική διεύθυνση (email address) από την οποία αυτά τους απεστάλησαν το αργότερο έως τις 17.45. Απαντήσεις που θα έχουν αποσταλεί μετά τις 17.45 δεν θα ληφθούν υπόψιν. 

Επί των απαντήσεων θα πρέπει να είναι σημειωμένο το επώνυμο και το όνομα του υποψηφίου. 
Οι απαντήσεις δεν θα πρέπει να υπερβαίνουν τις δύο σελίδες. Δεν θα γίνονται δεκτές και δεν θα βαθμολογούνται απαντήσεις κατά το τμήμα τους κατά το οποίο υπερβαίνουν τις δύο σελίδες σε κανονική διαμόρφωση σελίδας (normal layout). 
Ο Τομέας Ποινικών & Εγκληματολογικών Επιστημών ενθαρρύνει την σύνταξη και την αποστολή των απαντήσεων σε αρχείο word. (Δεν είναι αναγκαία η μετατροπή του αρχείου σε pdf.) Δεκτές θα γίνουν και απαντήσεις που έχουν συνταχθεί χειρογράφως, εφόσον έχουν σκαναριστεί και έχουν μετατραπεί σε αρχείο pdf. 

Την ημέρα των εξετάσεων (Τετάρτη 14.10.2020) και ώρα 17:50 οι υποψήφιοι θα πρέπει να έχουν συνδεθεί με το email που έχουν δηλώσει στην Γραμματεία του Τομέα Ποινικών & Εγκληματολογικών Επιστημών στην πλατφόρμα Skype for Business μέσω του συνδέσμου https://meet.lync.com/duth/dsimeon/VEDG9A80 έχοντας ενεργοποιήσει την κάμερα, το μικρόφωνο και το ηχείο της συσκευής με την οποία θα συνδεθούν, και να είναι έτοιμοι για την διαδικασία ταυτοποίησής τους (εάν αυτό τους ζητηθεί). Αναλυτικές πληροφορίες για την διαδικασία σύνδεσης παρέχονται στην διεύθυνση: https://itc.duth.gr/skype-for-business/#tab-f2f5cf24530b5e376ab (Συμμετοχή σε συνεδρία με την υπηρεσία Skype for Βusiness μέσω περιηγητή ιστού / Συμμετοχή σε συνεδρία μέσω της εφαρμογής Skype for Business). Η σύνδεση θα πρέπει να παραμείνει ενεργή έως την αποστολή των απαντήσεων.
Την ημέρα των εξετάσεων και ώρα 18:00 θα αποσταλεί στους υποψηφίους το θέμα της Ποινικής Δικονομίας. Η αποστολή του θέματος θα πραγματοποιηθεί στην διεύθυνση email την οποία οι υποψήφιοι έχουν δηλώσει στην Γραμματεία του Τομέα Ποινικών & Εγκληματολογικών Επιστημών. Η αποστολή θα πραγματοποιηθεί από τις ακόλουθες διευθύνσεις email:

• Για υποψηφίους με αρχικά επωνύμου από ΑΔΕ έως ΔΟΜ, από την διεύθυνση: pms.poinikidikonomia.2020.1@gmail.com 

• Για υποψηφίους με αρχικά επωνύμου από ΖΟΓ έως ΛΕΟ, από την διεύθυνση: pms.poinikidikonomia.2020.2@gmail.com 

• Για υποψηφίους με αρχικά επωνύμου από ΛΙΟ έως ΠΑΡ, από την διεύθυνση: pms.poinikidikonomia.2020.3@gmail.com 

• Για υποψηφίους με αρχικά επωνύμου από ΠΕΛ έως ΤΙΚ, από την διεύθυνση: pms.poinikidikonomia.2020.4@gmail.com 

• Για υποψηφίους με αρχικά επωνύμου από ΤΟΥ έως ΧΩΡ, από την διεύθυνση: pms.poinikidikonomia.2020.5@gmail.com 

Οι υποψήφιοι οφείλουν να αποστείλουν με email τις απαντήσεις των θεμάτων στην ηλεκτρονική διεύθυνση (email address) από την οποία αυτά τους απεστάλησαν το αργότερο έως τις 18.45. Απαντήσεις που θα έχουν αποσταλεί μετά τις 18.45 δεν θα ληφθούν υπόψιν. Κατά τα λοιπά ισχύουν όσα αναφέρθηκαν ανωτέρω αναφορικά με την διαδικασία της εξέτασης στο Ουσιαστικό Ποινικό Δίκαιο. 

Προσοχή: Σε περίπτωση κατά την οποία τα θέματα δεν έχουν παραληφθεί από τους υποψηφίους την καθορισμένη ώρα, θα πρέπει να ελεγχθεί μήπως αυτά βρίσκονται στον τομέα spam ή junk του mailbox. Συνιστάται η εκ των προτέρων ένταξη της διεύθυνση από την οποία θα αποσταλούν τα emails στον κατάλογο με τους “ασφαλείς παραλήπτες” (safe recipients).

Ο Διευθυντής του Τομέα 

Καθηγητής Στέφανος Παύλου
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