

ΣΥΝΤΟΜΟ ΒΙΟΓΡΑΦΙΚΟ

Η Βιργινία Τζώρτζη γεννήθηκε το 1976 στη Θεσσαλονίκη, όπου περάτωσε τις βασικές σπουδές. Απεφοίτησε από τη Νομική Σχολή του Δημοκριτείου Πανεπιστημίου Θράκης και συνέχισε με μεταπτυχιακές σπουδές στο ίδιο Πανεπιστήμιο, απ’ όπου απέκτησε διδακτορικό δίπλωμα στο Ευρωπαϊκό Δίκαιο με βαθμό «Άριστα».  Είναι δικηγόρος Θεσσαλονίκης από το 2002 και Γραμματέας του Κέντρου Διεθνούς και Ευρωπαϊκού Οικονομικού Δικαίου από τον Ιούνιο του 2018. 
Ομιλεί την αγγλική και γαλλική και έχει γνώσεις ιταλικής γλώσσας. 
ΣΠΟΥΔΕΣ

· 1994 – 1999: Δημοκρίτειο Πανεπιστήμιο Θράκης, Νομική Σχολή

· 1999: Εισαγωγή κατόπιν εξετάσεων στο διετές (επιπλέον εκπόνηση διπλωματικής εργασίας, διάρκειας ενός εξαμήνου) Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών του Τομέα Διεθνών Σπουδών της Νομικής Σχολής του Δημοκριτείου Πανεπιστημίου Θράκης. Κύρια κατεύθυνση: Ευρωπαϊκό Κοινοτικό Δίκαιο. Μαθήματα επιλογής: Δημόσιο διεθνές δίκαιο, ιδιωτικό διεθνές δίκαιο.
· 2002: Μεταπτυχιακό Δίπλωμα Ειδίκευσης, με βαθμό ΑΡΙΣΤΑ εννέα (9) κατόπιν υποστήριξης της Διπλωματικής Εργασίας με τίτλο «Η κοινοτική αρχή της ισότητας ανδρών και γυναικών και η νομολογιακή διάπλασή της από το ΔΕΚ».
· Φεβρουάριος 2009: Αναγόρευση σε Διδάκτορα Νομικής Δ.Π.Θ. (στο Δίκαιο της Ευρωπαϊκής Ένωσης) µε βαθµό ΑΡΙΣΤΑ (ομόφωνη απόφαση). Τίτλος  διδακτορικής διατριβής: «Το ζήτημα της εξωεδαφικής εφαρμογής της εθνικής νομοθεσίας στο πλαίσιο των εξωτερικών εμπορικών σχέσεων ΗΠΑ – ΕΕ».
ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΗ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ
· Μάρτιος 2020 – Επίκουρη Καθηγήτρια Δικαίου ΕΕ
· Φεβρουάριος 2002 – σήμερα: Δικηγόρος - μέλος Δικηγορικού Συλλόγου Θεσσαλονίκης.

ΑΚΑΔΗΜΑΪΚΗ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ

Δημοκρίτειο Πανεπιστήμιο Θράκης 
· 2009-2019 ανά διαστήματα: Ειδική επιστήμονας (ά. 5, Π.Δ. 407/80) και Συνεργάτης Τομέα Διεθνών Σπουδών στη Νομική Σχολή.
· 2011-2013 - Ειδική επιστήμονας (ά. 5, Π.Δ. 407/80) στο Τμήμα Πολιτικών Επιστημών.
Διδασκαλία στο πλαίσιο άλλων φορέων:

· 2002 έως 2004: Παράδοση μαθημάτων στο Δικηγορικό Σύλλογο Ξάνθης στα πλαίσια του διετούς εκπαιδευτικού προγράμματος της Ευρωπαϊκής Επιτροπής Robert Schuman για την επιμόρφωση των ασκούντων νομικά επαγγέλματα.

· Σεπτέμβριος 2018: Διάλεξη στο πλαίσιο του Jean Monnet Chair "New Dimensions on EU Legal Studies" (κάτοχος: Αναπληρώτρια Καθηγήτρια Δ. Αναγνωστοπούλου, Πανεπιστήμιο Μακεδονίας, 3rd Summer School, The Area of Freedom, Security and Justice in the European Union. Τίτλος διάλεξης (στην αγγλική): The Area of Freedom, Security and Justice: Evolution and Institutional Architecture – The Role of Institutions 11/2018.
· Noέμβριος 2018: Διάλεξη στο Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης, Νομική Σχολή, Τομέα Διεθνών Σπουδών, Μεταπτυχιακό Πρόγραμμα, τίτλος διάλεξης: Οι νέοι Κανονισμοί για τις περιουσιακές σχέσεις των διεθνών ζευγαριών.
· Ιανουάριος 2020: Επικεφαλής Γραφείου Προγραμμάτων ΚΔΕΟΔ
· 2021-2022: Διαλέξεις στο Μεταπτυχιακό Πρόγραμμα Δίκαιο και Πληροφορική του ΔΠΘ και ΠΑΜΑΚ.
· Μάιος – Ιούνιος 2021: Σεμινάρια στα μέλη της Ελληνικής Ένωσης Ευρωπαϊκού Δικαίου. Θεματικές: 1.Αμοιβαία εμπιστοσύνη και αμοιβαία αναγνώριση στο ενωσιακό δίκαιο, 2. Τα δεδομένα προσωπικού χαρακτήρα στο ενωσιακό δίκαιο.
ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΗ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ

· Ιούλιος - Αύγουστος 2000: Πρακτική Άσκηση, Υπουργείο Εξωτερικών, Διεύθυνση Γ1 (Εξωτερικές Σχέσεις της Ευρωπαϊκής Ένωσης).

· Αύγουστος έως Σεπτέμβριος 2000: Πρακτική Άσκηση, Υπουργείο Εξωτερικών, ΕΝΥ (Ειδική Νομική Υπηρεσία).

· 15/12/2000 έως 15/12/2001 και 15/12/2001 έως 15/12/2002: Ωρομίσθια Μεταπτυχιακή Φοιτήτρια, Δημοκρίτειο Πανεπιστήμιο Θράκης, Νομική Σχολή. Φροντιστηριακές ασκήσεις Ευρωπαϊκού Κοινοτικού Δικαίου σε προπτυχιακούς φοιτητές, παραδόσεις σε φοιτητές Erasmus, διόρθωση ασκήσεων και παρακολούθηση εκδόσεων στη βιβλιοθήκη.

· Νοέμβριος 2013 έως Ιούνιος 2014: Υπουργείο Δικαιοσύνης, Ελληνική Προεδρία Συμβουλίου της ΕΕ, Μέλος της Ομάδας Εργασίας Θεμάτων Αστικού Δικαίου του Συμβουλίου της ΕΕ (Προτάσεις Κανονισμών του Συμβουλίου σχετικώς με τη διεθνή δικαιοδοσία, το εφαρμοστέο δίκαιο και την αναγνώριση και εκτέλεση αποφάσεων στον τομέα των περιουσιακών σχέσεων α. των συζύγων και β. των καταχωρημένων συντρόφων).

· 2016 - 2017: Συνεργάτης Τομέα Διεθνών Σπουδών, Δημοκρίτειο Πανεπιστήμιο Θράκης, Νομική Σχολή. Συμμετοχή στο Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών: «Διεθνές και Ευρωπαϊκό Δίκαιο Ενέργειας».

· Σεπτέμβριος 2017: Διοργάνωση Ημερίδας και συντονισμός στρογγυλής τράπεζας στο πλαίσιο του ερευνητικού προγράμματος «Χώρος Ελευθερίας, Ασφάλειας και Δικαιοσύνης», που υλοποιώ στο Κέντρο Διεθνούς και Ευρωπαϊκού Δικαίου ΚΔΕΟΔ με την χρηματοδότηση του ιδρύματος Σταύρος Νιάρχος (ΙΣΝ), με θέμα: «Προστασία των Δεδομένων προσωπικού Χαρακτήρα στον Χώρο Ελευθερίας, Ασφάλειας και Δικαιοσύνης – Εξελίξεις ενόψει της εφαρμογής του νέου Γενικού Κανονισμού 2016/679».

· Απρίλιος 2018 – Μάρτιος 2019: Component leader στο έργο της Ευρωπαϊκής Επιτροπής 763861 - Justice Action Grant με τίτλο “Training for a European Area of Justice” το οποίο εκπονείται στο πλαίσιο της Συμφωνίας Συνεργασίας του Κέντρου Διεθνούς και Ευρωπαϊκού Οικονομικού Δικαίου (ΚΔΕΟΔ) με την Ευρωπαϊκή Επιτροπή. Συντονισμός - συμμετοχή και επιστημονική επιμέλεια Ομάδας Εργασίας 2 με θεματική: “The rights of refugees, migrants and asylum seekers”.
· Ιούνιος 2018: Γραμματέας του Κέντρου Διεθνούς και Ευρωπαϊκού Οικονομικού Δικαίου.
· 1η Οκτωβρίου 2018 : Διοργάνωση Ημερίδας στο πλαίσιο του ερευνητικού προγράμματος «Χώρος Ελευθερίας, Ασφάλειας και Δικαιοσύνης», στο Κέντρο Διεθνούς και Ευρωπαϊκού Δικαίου (ΚΔΕΟΔ) με την χρηματοδότηση του ιδρύματος Σταύρος Νιάρχος (ΙΣΝ) με θέμα: «ΔΙΚΑΣΤΙΚΗ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΣΕ ΔΙΑΣΥΝΟΡΙΑΚΕΣ ΥΠΟΘΕΣΕΙΣ ΣΤΗΝ ΕΥΡΩΠΑΪΚΗ ΕΝΩΣΗ - Επίκαιρα ζητήματα και εξελίξεις».

· Ιούνιος 2019 μέχρι σήμερα: υπεύθυνη σύνταξης της Ελληνικής Επιθεώρησης Ευρωπαϊκού Δικαίου και της Hellenic Review of European Law
· 2020: επικεφαλής του covidlawlab (www.covidlawlab.gr)
ΕΡΕΥΝΑ
· Μάρτιος 2017 – Μάρτιος 2019:  Επιστημονική συνεργάτης – ερευνήτρια στο ΚΕΝΤΡΟ ΔΙΕΘΝΟΥΣ ΚΑΙ ΕΥΡΩΠΑΪΚΟΥ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΥ ΔΙΚΑΙΟΥ (ΚΔΕΟΔ) με τη χρηματοδότηση του Ιδρύματος Σταύρος Νιάρχος. Αντικείμενο έρευνας: ο Χώρος Ελευθερίας, Ασφάλειας και Δικαιοσύνης της ΕΕ 

· Ιανουάριος 2020 – Ιανουάριος 2021: Eπικεφαλής ομάδας στο ετήσιο ερευνητικό πρόγραμμα που εκπόνησαν το ΚΔΕΟΔ και  το Ίδρυμα Fritz Thyssen με τίτλο: Mutual trust in times of crisis  of EU values – State of play and possible next steps”. 

ΣΥΝΕΔΡΙΑ
· Δεκέμβριος 2000: συμμετοχή σε ενημερωτική συνάντηση, που διοργάνωσε το Εργαστήριο των Ευρωπαϊκών Σπουδών της Νομικής Σχολής του Δημοκριτείου Πανεπιστημίου Θράκης. Τίτλος εισήγησης: «Η ευρωπαϊκή διακυβερνητική διάσκεψη του 2000 (της Νίκαιας)»
· 14 – 16 Φεβρουαρίου 2013: Διεθνές Επιστημονικό συνέδριο, που διοργάνωσε η Έδρα Jean Monnet του Πανεπιστημίου Μακεδονίας, αφιερωμένο στη μνήμη του Δικαστή στο ΔΕΚ και Καθηγητή Δημητρίου Ευρυγένη, με θέμα: «Εξελίξεις και Προκλήσεις στον Χώρο Ελευθερίας, Ασφάλειας και Δικαιοσύνης της Ευρωπαϊκής Ένωσης». Τίτλος εισήγησης: «Το Κράτος δικαίου στον Χώρο Ελευθερίας, Ασφάλειας και Δικαιοσύνης».

· 18 Σεπτεμβρίου 2017: διοργάνωση στο πλαίσιο ερευνητικού έργου στο Κέντρο Διεθνούς και Ευρωπαϊκού Οικονομικού Δικαίου (ΚΔΕΟΔ) Ημερίδας που διεξήχθη στο Αμφιθέατρο «Δημήτριος Ευρυγένης» του ΚΔΕΟΔ, με τη δωρεά του Ιδρύματος Σταύρος Νιάρχος και τη χορηγία του Konrad Adenauer Stiftung Greece με θέμα: «Η Προστασία των Δεδομένων Προσωπικού Χαρακτήρα στον Χώρο Ελευθερίας, Ασφάλειας και Δικαιοσύνης – Εξελίξεις ενόψει της εφαρμογής του νέου Γενικού Κανονισμού 2016/679». Επιπλέον, συντονίστρια στρογγυλής τράπεζας με θέμα: «Σε αναζήτηση ισορροπίας μεταξύ ασφάλειας και ελευθερίας».

· 22 Φεβρουαρίου 2018: ημερίδα που συνδιοργάνωσαν η Αλεξάνδρεια Ζώνη Καινοτομίας, το Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο Θεσσαλονίκης (ΕΒΕΘ) και το Κέντρο Διεθνούς και Ευρωπαϊκού Οικονομικού Δικαίου (ΚΔΕΟΔ) με θέμα: «Νέο Καθεστώς Προστασίας Δεδομένων. General Data Protection Regulation - Tρόποι για την Καλύτερη προσαρμογή των επιχειρήσεων στα νέα δεδομένα». Τίτλος εισήγησης:« Μικρές επιχειρήσεις – μεγάλα προβλήματα; Σημασία στην πράξη και βήματα προετοιμασίας για τον ΓΚΠΔ».

· 16 Μαρτίου 2018: Εκδήλωση του Δικηγορικού Συλλόγου Καβάλας, του Διαπανεπιστημιακού Μεταπτυχιακού Προγράμματος ΔΙΚΑΙΟ ΚΑΙ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗ του Τμήματος Εφαρμοσμένης Πληροφορικής του Πανεπιστημίου Μακεδονίας και του Τμήματος Νομικής του Δημοκρίτειου Πανεπιστημίου Θράκης και του Ελληνικού Ινστιτούτου Πληροφορικής και Επικοινωνιών (ΕΙΠ) του Τμήματος Μακεδονίας της Ελληνικής Εταιρείας Διοικήσεως Επιχειρήσεων (ΕΕΔΕ) με θέμα: «Γενικός Κανονισμός Προστασίας Δεδομένων της Ευρωπαϊκής Ένωσης (2016/679/ΕΕ) – Ζητήματα και διαδικασίες συμμόρφωσης», θέμα εισήγησης: «Μικρές επιχειρήσεις – μεγάλα προβλήματα; Σημασία  στην πράξη και βήματα προετοιμασίας για τον ΓΚΠΔ».

· 28 Απριλίου 2018: συμμετοχή, ως προσκεκλημένη του Europe Direct Κομοτηνής στο YouTube LIVE streaming (ζωντανή μετάδοση) στο πλαίσιο του κύκλου ζωντανών διαδικτυακών μεταδόσεων με θέμα την ασφάλεια των Ευρωπαίων πολιτών στο διαδίκτυο, με τίτλο «GDPR: Τα δεδομένα σου, στα χέρια σου!».

· 10 – 12 Mαϊου 2018: συμμετοχή στο τριήμερο Συνέδριο του Ιδρύματος Καλλιόπη Κούφα, «JEAN MONNET PROJECT, Discourses on EU and Human Rights», τίτλος εισήγησης : «Χώρος Ελευθερίας, Ασφάλειας και Δικαιοσύνης και δικαιώματα του ανθρώπου: η περίπτωση της Ευρωπαϊκής Εισαγγελίας».

· 1 Οκτωβρίου 2018: διοργάνωση Ημερίδας στο πλαίσιο του ερευνητικού έργου στο Κέντρο Διεθνούς και Ευρωπαϊκού Οικονομικού Δικαίου (ΚΔΕΟΔ), με τη δωρεά του Ιδρύματος Σταύρος Νιάρχος με θέμα: «ΔΙΚΑΣΤΙΚΗ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΣΕ ΔΙΑΣΥΝΟΡΙΑΚΕΣ ΥΠΟΘΕΣΕΙΣ ΣΤΗΝ ΕΥΡΩΠΑΪΚΗ ΕΝΩΣΗ. Επίκαιρα ζητήματα και εξελίξεις», τίτλος εισήγησης : «Περιουσιακές σχέσεις των διασυνοριακών ζευγαριών: Οι νέοι Κανονισμοί για τις περιουσιακές σχέσεις των συζύγων και των καταχωρημένων συντρόφων».
· 3-4 Δεκεμβρίου 2019: Συνέδριο με τίτλο «Το κράτος δικαίου στην ΕΕ: δεδομένο ή ζητούμενο;» που διοργάνωσε το ΔΠΘ, η έδρα  Jean Monnet και ο Δικηγορικός Σύλλογος Κομοτηνής. Τίτλος εισήγησης: « Κρίση του κράτους δικαίου στην ΕΕ και αμοιβαία εμπιστοσύνη στον ΧΕΑΔ: Τέλος εποχής;»
· 31 Μαρτίου 2021: Διαδικτυακή Ημερίδα με θέμα την παρουσίαση του βιβλίου: Mutual trust in times of crisis of EU values: State of play and possible next steps. (Αμοιβαία εμπιστοσύνη στην εποχή της κρίσης των αξιών της ΕΕ: Κατάσταση και πιθανά επόμενα βήματα»), που διοργάνωσε το ΚΔΕΟΔ και το Fritz Thyssen Stiftung. Τίτλος εισήγησης: «Αποτελεσματικότητα του ενωσιακού δικαίου και προστασία των θεμελιωδών δικαιωμάτων».

· 19 Φεβρουαρίου 2021:  Jean Monnet Project, EU Social Rights Protection and Comparative Legal Cultures, συμμετοχή σε διαδικτυακή συζήτηση για την προστασία των δεδομένων προσωπικού χαρακτήρα στο πλαίσιο των εργασιακών σχέσεων. 
· 15 Φεβρουαρίου 2021: Διαδικτυακό σεμινάριο με θέμα «Covid-19 και εργασιακές σχέσεις» που συνδιοργάνωσε το Ακαδημαϊκό Δίκτυο για τον Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Χάρτη και τα Κοινωνικά Δικαιώματα (Academic Network on European Social Charter and Social Rights), το Κέντρο Διεθνούς και Ευρωπαϊκού Οικονομικού Δικαίου (ΚΔΕΟΔ), η Επιθεώρηση Εργατικού Δικαίου και η Έδρα UNESCO του Πανεπιστημίου Μακεδονίας για μία Δραστήρια και Αλληλέγγυα Ιθαγένεια. Εισήγηση με θέμα: «Η προστασία των  δεδομένων προσωπικού χαρακτήρα στις εργασιακές σχέσεις την εποχή της πανδημίας».

· 2 Μαρτίου 2021: Διαδικτυακό διήμερο συνέδριο με τίτλο «Κοινωνικός αποκλεισμός, ευάλωτες ομάδες και ο νέος Ευρωπαϊκός Πυλώνας Κοινωνικών Δικαιωμάτων» που συνδιοργάνωσε το  Έργο Jean Monnet (Εrasmus+) με τίτλο «Ενίσχυση της συζήτησης για τον Διαπολιτισμικό Διάλογο, τις Αξίες της ΕΕ και την Πολυμορφία- EU VaDis» (“Enhancing the Debate about Intercultural Dialogue, EU Values and Diversity -EU VaDis”), στο Τμήμα Διεθνών και Ευρωπαϊκών Σπουδών του Πανεπιστημίου Μακεδονίας, και το  Κέντρο Διεθνούς και Ευρωπαϊκού Οικονομικού Δικαίου (ΚΔΕΟΔ) (στην αγγλική γλώσσα). Συντονισμός Θεματικής 5: Ο ρόλος των Δικαστηρίων στην ερμηνεία των κοινωνικών δικαιωμάτων (06/03/2021, 19:15-20:30)
· 3 Nοεμβρίου – 6 Νοεμβρίου 2021: Εθνική Εισηγήτρια στο συνέδριο της Fédération Internationale Pour Le Droit Européen (FIDE) – Χάγη,  (δεύτερη θεματική: η προστασία των δεδομένων προσωπικού χαρακτήρα).
ΙΔΙΟΤΗΤΑ ΜΕΛΟΥΣ
Μέλος:

α) της Ελληνικής Ένωσης Ευρωπαϊκού Δικαίου (Ελληνικό Τμήμα της FIDE)

β) της Ελληνικής Εταιρείας Διεθνούς Δικαίου και Διεθνών Σχέσεων

γ) του Δικηγορικού Συλλόγου Θεσσαλονίκης.
ΣΥΓΓΡΑΦΙΚΟ ΕΡΓΟ 

α. Αυτοτελή έργα – μονογραφίες

1. Η κοινοτική αρχή της ισότητας ανδρών και γυναικών και η νομολογιακή διάπλασή της από το ΔΕΚ, εκδ. Αντ. Ν. Σάκκουλας, σειρά : Scripta Διεθνούς και Ευρωπαϊκού Δικαίου, 2004.

2. Το ζήτημα της εξωεδαφικής εφαρμογής της εθνικής νομοθεσίας στο πλαίσιο των εξωτερικών εμπορικών σχέσεων ΗΠΑ – ΕΕ, εκδ. Αντ. Ν. Σάκκουλας, σειρά :  Scripta Διεθνούς και Ευρωπαϊκού Δικαίου, 2010.
3. Προστασία Δεδομένων Προσωπικού Χαρακτήρα στον Χώρο Ελευθερίας, Ασφάλειας & Δικαιοσύνης, Νομική Βιβλιοθήκη, 2018.
4. The European Public Prosecutor’s Office (EPPO) as the “keystone” of EU criminal justice system, Ant. Sakkoulas (ed), CIEEL, SNF (στην αγγλική).
5. The limits of mutual trust in the area of freedom, security and justice Sakkoulas (ed), Working paper, CIEEL, Essays in European Law, SNF, 2019 (στην αγγλική).
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