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ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ
Ενημέρωση ως προς το περιεχόμενο του μαθήματος Γαλλική Γλώσσα-Ορολογία
Το μάθημα Γαλλική Γλώσσα-Ορολογία επικεντρώνεται πέρα από την Ορολογία στα Γαλλικά Ακαδημαïκών Σκοπών (Français sur Objectifs Universitaires)
Κατά τον Α’ και Β’Εξάμηνο  οι φοιτητές/φοιτήτριες, πέρα από το ειδικό νομικό λεξιλόγιο, θα είναι σε θέση :
α) να κατανοούν κείμενα νομικού περιεχομένου, διαφόρων τύπων λόγου (π.χ επιστημονικά άρθρα που αναλύουν κάποιο νομικό ζήτημα, αποφάσεις  δικαστηρίων, Νομολογία, άρθρα αναφερόμενα σε θεσμούς της Ευρωπαικής Ενωσης και Διεθνών Οργανισμών, αποσπάσματα άρθρων από συνταγματικά κείμενα, δημοσιογραφικά άρθρα με επίκαιρα νομικά θέματα.
Β) να εκφράσουν μέσα από ασκήσεις κατά τη διάρκεια του μαθήματος και σε σύντομο γραπτο ή  προφορικό λόγο την άποψη τους για διάφορα θέματα (π.χ ισχύς της λευκής ψήφου, όρια πολιτικού ακτιβισμού)
Γ) Σχετικά με τον άξονα της δομής της γλώσσας και της μορφοσύνταξης θα διδαχτούν όσα είναι σημαντικά και ουσιαστικά για την κατανόηση του νομικού λόγου και της επιχειρηματολογίας (Χρόνοι, Εγκλίσεις, δευτερεύουσες προτάσεις, κ.α).
Θα υπάρξει προσεχώς ανακοίνωση για ημέρα και ώρα συνάντησης για  αναλυτική συνάντηση ενημέρωσης. συνάντησης για τα τμήματα Προχωρημένων και Αρχαρίων. Μπορείτε να απευθύνεστε ηλεκτρονικά στη διεύθυνση sgravani@law.duth.gr 
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