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ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ  ΓΙΑ ΤΟ  ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ  E R A S M U S+
Π Ρ Ο Σ Κ Λ Η Σ Η
Καλούνται οι κ.κ. φοιτητές, τόσο του Προπτυχιακού όσο και του Μεταπτυχιακού Κύκλου Σπουδών της Νομικής Σχολής του Δ.Π.Θ., που επιθυμούν να ενημερωθούν για το Πρόγραμμα Erasmus+ και τις εφαρμογές του στη Νομική Σχολή (κινητικότητα σπουδαστών, διαδικασία επιλογής  κ.ά.) για το προσεχές ακαδημαϊκό έτος 2023-2024,  σε ανοικτή ενημερωτική συνάντηση την Τετάρτη 15 Μαρτίου 2023 και ώρα 3.00 μ.μ. στο Αμφιθέατρο 7 (1ος όροφος) του Τμήματος Νομικής. 

Την ενημέρωση θα κάνει ο Κοσμήτορας της Νομικής Σχολής Καθηγητής  Μιχ. Χρυσομάλλης, Συντονιστής ERASMUS+ της Νομικής Σχολής του Δ.Π.Θ.


Η προθεσμία υποβολής αιτήσεων για όσους ενδιαφέρονται για το παραπάνω πρόγραμμα θα είναι από Πέμπτη 16-3-2023  μέχρι  και  Πέμπτη 30-3-2023. Οι αιτήσεις θα πρέπει να υποβληθούν είτε εγγράφως (φυσική παρουσία) στη Γραμματεία του Τομέα Διεθνών Σπουδών είτε ηλεκτρονικά στη διεύθυνση vtsimpir@law.duth.gr

Οι εξετάσεις επάρκειας στην ξένη γλώσσα θα πραγματοποιηθούν αμέσως μετά τη λήξη της προθεσμίας υποβολής αίτησης και το πρόγραμμα  τους θα  ανακοινωθεί προσεχώς.
Η διαδικασία κατανομής των θέσεων στα αλλοδαπά πανεπιστήμια για την ακαδημαϊκή χρονιά 2023-2024 θα γίνει σύμφωνα με το πρόγραμμα που θα ανακοινωθεί μετά τη λήξη των εξετάσεων γλωσσικής επάρκειας.
                    Καθηγητής Μιχ. Δ. ΧΡΥΣΟΜΑΛΛΗΣ
Συντονιστής  ERASMUS+
