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Α Ν Α Κ Ο Ι Ν Ω Σ Η


Ανακοινώνεται στους κ.κ. φοιτητές του Γ' εξαμήνου ότι η  εξεταστέα ύλη στο μάθημα  «ΔΙΚΑΙΟ ΤΗΣ ΕΥΡΩΠΑΙΚΗΣ ΕΝΩΣΗΣ ΙΙ» για την εξεταστική περίοδο Ιανουαρίου-Φεβρουαρίου 2025 είναι η ακόλουθη (ανάλογα με τα σχετικά συγγράμματα που επέλεξαν οι φοιτητές):

1η  Επιλογή.

«Το Δίκαιο  της  Ευρωπαϊκής  Ένωσης – Ουσιαστικό Δίκαιο», τόμος Β’,  Γρ.- Ε. Καλαβρού – Θ. Γεωργόπουλου, Νομική Βιβλιοθήκη, Δ’ Έκδοση, Αθήνα 2020. 

Ολόκληρο το σύγγραμμα.

Εξαιρούνται οι σελίδες : 79-84, 145-168, 193-213, 223-235, 272-285. 
Εντός της εξεταστέας ύλης  είναι :

α) Η Ευρωπαϊκή Οικονομική Διακυβέρνηση, που θα πρέπει να διαβαστεί αποκλειστικά και μόνο από το σχετικό φροντιστηριακό υλικό (power point -κείμενα) που έχει αναρτηθεί στην εφαρμογή e-class του μαθήματος από τον Καθηγητή Μιχ. Χρυσομάλλη.
β) Όλο το φροντιστηριακό υλικό (power point ανά μάθημα, πρακτικά θέματα, κείμενα) που έχει αναρτηθεί στην εφαρμογή e-class του μαθήματος.
2η  Επιλογή.
α. «Το Δίκαιο της Ευρωπαϊκής Ένωσης- Θεσμικό και Ουσιαστικό Δίκαιο», Αστέρη Πλιάκου, Νομική Βιβλιοθήκη, 2η Έκδοση 2018, σελ. 401-857.
Εξαιρούνται οι σελίδες : 795-813 και 816-837.
Όσα αφορούν τον Χώρο Ελευθερίας, Ασφάλειας και Δικαιοσύνης (ΧΕΑΔ), θα πρέπει να διαβαστούν από το σχετικό υλικό που έχει αναρτηθεί στο e-class του μαθήματος.

β. Για όσους φοιτητές παλαιοτέρων ετών έχουν το σύγγραμμα «Ευρωπαϊκή Οικονομική Διακυβέρνηση – Οικοδόμηση, Εμβάθυνση, Ζητήματα Δημοκρατίας και Κράτους Δικαίου», Μιχ. Χρυσομάλλη, Νομική Βιβλιοθήκη, Α’ έκδοση Αθήνα 2018 , εξαιρούνται οι σελίδες: 227 – 230 και 235 – 284.
Στην εξεταστέα ύλη περιλαμβάνεται το φροντιστηριακό υλικό (power point ανά μάθημα-πρακτικά θέματα-κείμενα) που έχει αναρτηθεί στην εφαρμογή e-class του μαθήματος από τον Καθηγητή Μιχ. Χρυσομάλλη, την Επίκουρη Καθηγήτρια Β. Τζώρτζη,  και τους Ειδ. Συνεργάτες  Δ. Βουγιούκα και Π. Αργαλιά και αφορά τα υπόλοιπα διδαχθέντα αντικείμενα (Ενωσιακές Ελευθερίες, Χώρος Ελευθερίας Ασφάλειας και Δικαιοσύνης, Ανταγωνισμός, Εξωτερικές Σχέσεις).








Από τον Τομέα

