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	Θέμα: Πρόσκληση - Προγραμματισμός δραστηριοτήτων Εργαστηρίου Δικαίου της Αγοράς και Προστασίας Καταναλωτή για το ακαδημαϊκό έτος 2025-2026 (χειμερινό εξάμηνο)

Προσκαλούνται όλοι οι φοιτητές/τριες που ενδιαφέρονται να συμμετέχουν στο Εργαστήριο (2ου έως 4ου έτους σπουδών/επί πτυχίω, είτε είχαν συμμετάσχει, είτε όχι στις δραστηριότητες προηγούμενων ακαδημαϊκών εξαμήνων) να προσέλθουν σε συνάντηση στην αίθουσα διδασκαλίας του Μεταπτυχιακού προγράμματος «Δίκαιο της Επιχείρησης» (ισόγειο, πίσω από το κυλικείο) την Τρίτη 14 Οκτωβρίου 2025 και ώρα 3.00 μ.μ.
 
Η συνάντηση έχει θέμα τον προγραμματισμό δραστηριοτήτων του Εργαστηρίου για το χειμερινό εξάμηνο του ακαδ. έτους 2025-2026.. 

Σχετικά με τις δραστηριότητες και πρωτοβουλίες προηγούμενων εξαμήνων, οι ενδιαφερόμενοι φοιτητές/τριες μπορούν να εγγραφούν και ανατρέξουν ενημερωτικά στο σχετικό μάθημα του eClass ( DUTHNET eClass | ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ ΔΙΚΑΙΟΥ ΤΗΣ ΑΓΟΡΑΣ ΚΑ.. eclass.duth.gr/courses/4201300/  ), μέσω του οποίου θα δημοσιεύονται και οι Ανακοινώσεις για τις επόμενες συναντήσεις του Εργαστηρίου. 
 
 Εκ μέρους όλων των διδασκόντων του Τομέα Δικαίου των Επιχειρήσεων και Εργασιακού Δικαίου
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